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ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ СУСПІЛЬСТВА 
УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Актуальність дослідження питань функціонування політичної системи в 
умовах воєнного стану в Україні надзвичайно важлива. Воєнний стан 
характеризується не лише потужними викликами для національної безпеки, але 
й потужним впливом на політичні структури та взаємовідносини у суспільстві. 

Проведення аналізу воєнного стану сприятиме кращому розумінню 
трансформацій, що відбуваються у політичній системі, реакції громадян та 
державних структур на виклики конфлікту. Зростання важливості адаптації 
політичних механізмів в умовах кризи робить цю тему актуальною для 
вивчення та обговорення [1]. Проблематику розвитку політичної системи 
України досліджували Ю. Барабаш, С. Бобровник, Л. Добробог, М. Козюбра, 
А. Кудряченко, Л. Наливайко, Н. Оніщенко, М. Панов, О. Петришин, 
В. Погорілко, О. Прієшкіна, О. Скрипнюк, Ю. Тодика, В. Федоренко, О. Чепік-

Трегубенко, О. Ярмиш та ін. 
Незважаючи на більш ніж тридцятирічний шлях політичного розвитку 

українського суспільства, формування політичної системи України триває. 
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Відбувається накопичування нових компонентів політичної системи, які є 
необхідними для підвищення ефективності політичного процесу. Політична 
система України на сьогодні виявляє необхідність подальшої модернізації та 
удосконалення, тобто потребує подальшого розвитку [2, с. 37]. Війна в Україні, 
яка триває вже більше двох років, має значний вплив на всі сфери суспільного 
життя, у тому числі і на політичні процеси. Умови воєнного стану в Україні 
неодмінно породжують глибокі структурні зміни в різних сферах суспільства. 
Ця кризова ситуація сприяє трансформації політичної системи, економічних 
процесів, соціальної комунікації. 

Політична система суспільства є цілісною та складноорганізованою 
сукупністю елементів, завдання яких спрямовано на досягнення та забезпечення 
стабільного функціонування суспільства шляхом їх ефективної взаємодії та 
реалізації політичних функцій відповідно до основоположних принципів права 
[3, с. 13; 4]. В умовах воєнного стану однією із найважливіших змін є посилення 
ролі держави в усіх сферах життєдіяльності суспільства. Так, уряд отримує 
додаткові повноваження для забезпечення обороноздатності країни, підтримки 
економіки та надання соціальної допомоги. Це призвело до зростання ролі 
виконавчої влади. Уряд отримав право приймати рішення, які раніше підлягали 
узгодженню з парламентом. Наприклад, уряд може в односторонньому порядку 
змінювати бюджет, встановлювати податки та мита тощо. 

Важливим наслідком воєнного стану є посилення патріотизму та 
національної єдності. Війна також сприяє змінам у політичній культурі 
українців. Політична відповідальність та ефективність влади – основа сучасного 
розвитку держави в умовах воєнного стану. Українці активніше беруть участь у 
політичному житті країни, вимагаючи від влади справедливих та ефективних 
рішень. 

Можна прогнозувати, що в умовах війни відбуватимуться такі зміни у 
суспільстві. Війна призведе до зростання ролі держави в житті суспільства. Це 
пов'язано з тим, що держава змушена брати на себе більшу відповідальність за 
забезпечення безпеки та добробуту населення. Війна також призведе до 
зростання громадянської активності в суспільстві. Люди активніше беруть 
участь у політичному житті країни, вимагаючи від влади справедливих рішень; 
зміни у цінностях. Війна призведе до змін у цінностях у суспільстві. Люди 
стануть більш цінувати такі якості, як мужність, відвага, співчуття та 
взаємодопомога [5]. Війна в Україні матиме тривалий вплив на стан 
суспільства. Вона призведе до кардинальних змін у всіх сферах суспільного 
життя, а також до формування нового суспільства, яке буде більш стійким і 
відповідальним. 

Спостереження за змінами у владній структурі вказують на розширення 
повноважень військових чиновників та інших відповідальних осіб у 
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військовому сегменті влади. Зміна акцентів від мирного управління до 
вирішення стратегічних аспектів безпеки і оборони призводить до перетворень 
у владних інституціях, забезпечуючи більш гнучкий та ефективний механізм 
управління кризовою ситуацією [6]. Значущі зміни відбуваються у 
соціокультурній сфері, що також впливає на політичну систему суспільства. 
Військовий конфлікт також викликає зміни в структурі сім'ї через втрати, 
переміщення та соціальний стрес. 

Таким чином, в умовах воєнного стану одним із ключових аспектів 
структурних змін є його вплив на політичну систему та всі її елементи. На 
сучасному етапі та у повоєнний період може виникнути потреба у перегляді 
концепції демократії та ролі громадян в управлінні публічними справами. 
Структурно-організаційні зміни в умовах воєнного стану в Україні вимагають 
комплексного підходу до вивчення та вирішення існуючих проблем. Інтеграція 
політичних, економічних, соціокультурних аспектів в дослідженні створює 
основу для розробки стратегій адаптації та відновлення суспільства у важких 
умовах. Вважаємо, що одним із вагомих важелів у розвитку політичної системи 
після війни в Україні виступить посилення ролі патріотизму та національних 
цінностей, що призведе до зростання вимог до політичних лідерів щодо захисту 
національних інтересів. 
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ІНФОРМАЦІЙНА ГІБРИДНА ВІЙНА: МЕТОДИ ТА СТРАТЕГІЇ 
ПРОТИДІЇ В СУЧАСНИХ ГЕОПОЛІТИЧНИХ КОНФЛІКТАХ 

 

Сучасні геополітичні конфлікти все частіше набувають форм гібридних 
війн, де інформаційні операції відіграють ключову роль. Інформаційна гібридна 
війна поєднує в собі традиційні військові дії з кіберопераціями, 
пропагандистськими кампаніями та іншими інформаційними впливами, 
спрямованими на дестабілізацію суспільств, підрив довіри до урядів і 
маніпуляцію громадською думкою. Це явище стало невід'ємною частиною 
сучасних конфліктів, де перемога залежить не лише від фізичної сили, але й від 
здатності контролювати та впливати на інформаційний простір. 

В умовах глобалізації та розвитку цифрових технологій, інформаційні 
операції стали потужним інструментом для досягнення політичних та 
військових цілей. Використання соціальних медіа, новітніх технологій у галузі 
штучного інтелекту та великих даних дозволяє здійснювати точкові та 
масштабні впливи на різні аудиторії. Це вимагає від держав та міжнародних 
організацій розробки ефективних стратегій протидії та захисту інформаційного 
простору. 

Зупинимося на аналізі методів та стратегій, які використовуються в 
інформаційній гібридній війні, а також розгляду заходів протидії, що можуть 
бути застосовані для зменшення її негативних наслідків. Особлива увага 
приділяється ролі інформаційних технологій, медіа та психологічних методів 
впливу, що використовуються в гібридних конфліктах.  

З розвитком глобалізації та цифрових технологій інформаційні операції 
стали потужним інструментом для досягнення політичних та військових цілей. 


